

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ДЕТСКИЙ САД ОБЩЕРАЗВИВАЮЩЕГО ВИДА №35 «ДЕЛЬФИН»  
БУГУЛЬМИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Подготовила воспитатель группы раннего возраста «Пчёлки»  
Харисова Ф.Ф., Филимонова К.Д.



# "ДЕЛЬФИН" ПЛАНЕТА ДЕТСТВА

газета для родителей

Октябрь, 2025 год

ТЕМА НОМЕРА:

## "Реализация регионального компонента в ДОУ"



### В этом выпуске:

От редакции .....	2
Приметы ноября.....	3-4
Калейдоскоп событий в детском саду по теме: «Реализация регионального компонента в ДОУ».....	6
Изучаем татарский язык вместе.....	7
Татарская народная игра «Тюбетейка».....	9

# **Детский сад – семья: нас объединяют дети! Уважаемые родители!**

Вот и наступила последний месяц осени - ноябрь!

Сегодня на страницах нашей газеты мы хотим вас познакомить с яркими событиями, интересными мероприятиями детского сада.

В нашей газете всегда свободны страницы для ваших мыслей, советов, пожеланий.



# Приметы Ноября.

## Откуда произошло название месяца Ноябрь?

Ноябрь - суровый и хмурый месяц.

Наши предки называли его по-разному: СТУДЕНЬ, ЛИСТОГНОЙ, ГРУДЕНЬ, ПОЛУЗИМНИК.

Коротки тусклые дни поздней осени.

Света белого мало.

Поздно рассветает, рано смеркается.

В народе говорят: «В ноябре рассвет с сумерками среди дня встречаются».

Первые зазимки. Снег в перемешку с грязью.

Съежились продрогшие поля, поседел луг.

Уже с вечера морозец покрывает молодым ледком лужицы, обметывает по краям бережок.

Стынет речка. Скоро расстелется снеговая перина - хранительница тепла.

Ноябрь - сумерки года. Месяц перволедья. Последний месяц осени.

## Приметы ноября.

- ✚ Не диво в ноябре белые мухи. (Снег.)
- ✚ Ноябрь - бездорожник: то снег, то грязь, то грязь, то снег - ни колесу, ни полозу нет хода.
- ✚ В ноябре тепло морозу не указ.
- ✚ В ноябре комары - быть мягкой зиме.
- ✚ Не сковать реку зиме без ноября-кузнеца.
- ✚ Первый прочный снег - в ночи на мокрую землю.
- ✚ Коли лед на реке грудами - будут хлеба груды.
- ✚ Снегу надует - хлеба прибудет, вода разольется - семя наберется.
- ✚ Поздний листопад - на тяжелый труд.
- ✚

## Загадки про ноябрь

Поле черно - белым стало, падает то дождь, то снег.

А еще похолодало - льдом сковало воды рек.

Мерзнет в поле озимь ржи. Что за месяц, подскажи?  
(Ноябрь.)

Грачи улетели, леса пожелтели,  
Одни зеленеют лишь сосны да ели.

Дни стали короче, длинней стали ночи...

Кто скажет, кто знает, когда это бывает?  
(Осень.)

Бывает он в холод, бывает он в зной,  
Бывает он добрый, бывает он злой,  
В открытые окна нежданно влетит,  
То что-то прошепчет, то вдруг загудит.  
Притихнет, умчится, примчится опять,  
То вздумает по морю волны гонять.

(Ветер.)

В морях и реках обитает, но часто по небу летает.  
А как наскучит ей летать, на землю падает опять.  
(Вода.)

У нас в печурочке золотые чурочки.

(Дрова в печке.)

## Что мы делаем в ноябре.

Ноябрь, Становится прохладней, уже и куртку можно застегивать на все пуговицы и не забывать брать с собой зонтик. Ведь осенняя погода капризная, да и дождик не такой теплый, как летом. Но мы любим осень за ее красоту и наши дети с удовольствием гуляют на участках детского сада.



В ноябре мы прощаемся с осенью !

## Проводим конкурс осенних поделок



## «Реализация регионального компонента в ДОУ»

Татарстан -обширный и богатый край. Древняя «земля четырёх рек», ставшая родным домом для представителей сотни различных национальностей.

Республика стала образцом добрососедства и культурного взаимодействия двух основных народов - мусульман - татар и христиан - русских. Люди, живущие в республике, недаром любят свою малую родину и гордятся ей. А татарский народный «Праздник плуга» - Сабантуй известен далеко за пределами республики.

Товарищи родители приобщайте ребёнка к национальному культурному наследию и традициям, произведениям местных писателей и художников, посещайте, выставки.



Ребёнок должен знать историю родного края.



Очень важно привить детям чувство любви и привязанности к природным и культурным ценностям родного края, так как именно на этой основе воспитывается патриотизм. Удачи вам!

## **Изучаем татарский язык вместе!**

В федеральных государственных образовательных стандартах дошкольного образования речевое развитие выделено в отдельную область не случайно.

На современном этапе вопрос развития речи дошкольников стоит особенно остро. Вероятно, это связано с тем, что дети, да и взрослые тоже, стали больше общаться с компьютером, планшетом и другими средствами технического прогресса, чем друг с другом. Дошкольный возраст наиболее благоприятен для развития, в первую очередь, родной речи, для формирования культуры речевого общения. **Изучение другого языка** также необходимо начинать с дошкольного возраста - с 4-х лет. Однако широко распространённое мнение о том, что в детстве второй язык усваивается ребёнком легко, без всяких затруднений, без усилий со стороны окружающих его взрослых, неверно. Практика показывает: это очень трудоёмкая и ответственная работа, требующая определённой системы и терпения со стороны педагогов к подробному наиболее действенным средствам и методам обучения.



Объективные условия, предопределившие место и роль **татарского языка** в системе образования, способствуют формированию новых концептуальных подходов к обучению **татарскому языку**. В современном модернизированном обществе отмечается важность обучения татарскому языку как средству общения для понимания дошкольниками общности мирового культурного процесса и осознания особой роли в нем культуры каждого народа, в том числе и **татарского**. Дошкольный возраст признан психологами наиболее благоприятным периодом для начала обучения **татарскому языку**.



Республика **Татарстан** - субъект Российской Федерации, где развитие **татарского языка**, литературы и культуры поддерживается на государственном уровне. Поэтому **изучение татарского языка** в дошкольном возрасте является очень важным. Поэтому в течение нескольких последних лет и в настоящее время в нашем дошкольном учреждении наблюдается бурный процесс реализации УМК по обучению детей **татарскому и родному языку**.



### От редакции:

Уважаемые родители! Мы с нетерпением будем ждать Ваших откликов, пожеланий и предложений, которые непременно учтём в следующем номере нашей газеты.

## Татарская народная игра «Тюбетейка»

Цель игры : познакомить детей с народной игрой, доставить детям радость, создать хорошее настроение. Умение детей фантазировать, придумывать интересные решения задания (исполнить песню, прочитать стихотворение, рассмешить детей и т.д.)

Описание игры.

Дети становятся в круг. Под национальную музыку они по очереди надевают тюбетейку на голову рядом стоящего ребёнка. Музыка прекращается, на ком останется тюбетейка, тот выполняет задание.

Правила игры: надевать тюбетейку быстро; ребенок, на ком тюбетейка, когда остановилась музыка, не должен отказываться выполнять задание

